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1° OBJECTIF :

On e propose dans ce TP de comparer plusieurs réalisations technologiques de liaisons PIVOT.

1.1.Vocabulaire :

- Laréalisation technologique d’une liaison pivot s’appelle un guidage en
rotation.

- La réalisation technologique d’une liaison glissiere s’appelle un guidage en
translation.

Lebutdel’étude est de vérifier sichacune des solutions technologiques retenues par
le constructeur est justifiée auregard du service attendu

2° PREREQUIS :
Utilisation des fonctions de bases du logiciel SOLIDWORKS.

3° DOCUMENTS ET MOYENS A UTILISER :

Sécateur

Logiciel Solidworks et Fichier Sécateur Pellenc Complet. SLDASM
Documentation sur lesroulements (G.D.I)

Fiche Ressource « Schémas technologiques »

Dossier technique du sécateur (en annexe)

4° SUPPORT DE TRAVAIL :

s 1,15‘?-" L’étude suivante portera sur les guidages suivants :
l i Guidage 1 : Arbre dumoteur/bati.

N Guidage?2 : Vis/bati

} | Lamefixe - Guidage 3 : Lame mobile/lame fixe (bati)

& Guidage4 : Biellettes/lame mobile

Biellette

Arbre du moteur
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5° TRAVAIL DEMANDE

S.1. ANALYSE TECHNOLOGIQUE DES GUIDAGES

Pourvisualiserle mécanisme complet sous Solidworks et situer chacun des guidages
aétudier, ouvrezle fichier:
Seécateur Pellenc Complet. SLDASM.

Les 3 fichiers suivants permettent de visualiser chacun des guidages indépendamment

Guidage visbati,
Guidage arbre moteur,
Guidage lamebati & lamebiellette

5.2. Pour chacun des quatre guidages :

5.2.1. Observez la liaison sur le systéme réel et/ou sur la modéle virtuel
SolidWorks pour analyser et comprendre la solution utilisée.

Sous SolidWorks, vous pourrez utiliser les possibilités suivantes :

- Cacher ou Montrer des composants : sélectionner le composant dans I’arbre
de création, puis menu contextuel (Bouton droit de la souris) ...

-Ouvrirun composantseul : sélectionner le composantdans I’arbre de création,
puis menu contextuel (Bouton droit de la souris)

- Afficher le mécanisme en coupe : Affichage/ Afficher/ Vue en coupe et
choisir le plan « Face » dans I’arbre de création ...

5.2.2. Complétez le schéma technologique de la liaison en :

-repassant de différentes couleurs les composants
-repérant ceux—ci sur le schéma.
—représentant les éventuels constituants manquants.

a) Guidage 1 : Arbre dumoteur/bati.

i ']

HH
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b) Guidage 2 : Vis/bati

=

5.2.3. Précisez, ci-dessous, la fonction des composants standards utilisés dans la

liaison, s’ils existent.
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RADIAL

5.3.JUSTIFICATION DES CHOIX DES SOLUTIONS

5.3.1. Définition :

Lechoix d unesolution technologiquepourréaliser
un guidage se fait principalement a partir des quatre
critéres suivants:

- effort AXIAL

1. Direction, sens et intensité¢ des efforts qu’il doit

supporter

Direction: peut étre axiale et/ouradiale

2. Précision (existence etimportance des jeux tolérés)

3. Importance du frottementadmissible quis’oppose aumouvement.
4.  Vitesserelative des éléments guidés.

a)Réalisez untableau comparatif des quatre solutions auregard de ces critéres comme
suit:
# Pour les efforts :
- Donnezlanature (axial, radial ...) de ’effort supporté
- Estimez1’ordre de grandeur de son intensité (trés important, important,
moyen, faible, nul).

# Pour les vitesses :
-Recherchezdans le dossier technique les vitesses maxi de rotation dans
laliaisonpourles guidages 1 et 2.
# Pour les autres critéres, estimez un ordre de grandeur (trés important,
important, moyen, faible, nul).
N’hésitezpasacommentez....

TABLEAU COMPARATIFDES SOLUTIONS SURLA PAGE SUIVANTE.

5.4. CONCLUSIONS :

Justifiez les choix de solutions effectués par le constructeur au regard des conditions de
fonctionnement de chacun des guidages

TP04 GuidRot 4 )




d:\consmec\Tsi\TPs\20-TP04 Guidage enRotation \20-01 sujet TPO4 GuidRot\20-01-TP0O4 GuidageRotSecateurPellenc.pmd

[ TPO4 LES GUIDAGE EN ROTATION: )

B2

¢

Sécateur Pellenc

) E10

L-FITETE

Lrftsns 1 i £rftdre F -

Erfart
fRaavaf
=it mar
FREIL.

Bresisian

ST IR

Frottemen

TN AT

Lritdre o -

ey

Sefutian !}
Arbre
moteur |
Bati

Safutian
Vis | Bani

Sofutiom
Lame fize !
Lame

Safertiem
Biellettes |
Lame

TP04 GuidRot 5 )




Y )
—
> o
A\l o © z 3
- nw = M o) 3
w 5 > m
R R e e O =t w
=
() 2 —— —=% .
.o m lmw. JmW\ X
Z 0 r i
O o <|T
= 3 5 .
~ . g3 )
o ) S - M-+
o = > >9] // (@)}
Z = o 1, ™ A\
w S - \ -
G St © 0/.,
SIE: o [P
] g —_
_m ,“ .M %) — co a —
O z .‘m | g \_ MWI = i
- ¢ //
2 \
N J N\ IS\ \ <
< .«,, A/
| -
. / J

puwid-2ua|[244n2302530260pING 10d.L-10-02\ 20UPING $0d L ¥2NS [0-02\ U0IADI0YUD 26DPING H0dL-02\Sd.L \ISL\I2WSUOI\ :P



